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Kυκλοφόρησε Έκθεση oμάδας κορυφαίων ειδικών για το Ελληνικό
χρέος

 Η ομάδα κορυφαίων ειδικών για το ελληνικό χρέος εξέδωσε σήμερα την ανεξάρτητη έκθεσή της
σχετικά με τα επόμενα βήματα για το πρόβλημα του ελληνικού χρέους και ιδιαίτερα τις επιλογές
πολιτικής που πρέπει να ακολουθηθούν ώστε το χρέος να καταστεί βιώσιμο. Αν και η έκθεση
προσφέρει τρεις επιλογές για την ελάφρυνση του χρέους, τα μέλη της εξέφρασαν σαφή προτίμηση για
την πρώτη, η οποία συνεπάγεται σταδιακή περικοπή του χρέους βάσει υποχρέωσης της Ελλάδας να
διατηρεί πρωτογενή πλεονάσματα άνω του 1,5% που συστήνεται από το ΔΝΤ. Ταυτόχρονα, η έκθεση
υιοθέτησε μια πιο μετριοπαθή άποψη για τη δυνατότητα ανάπτυξης της Ελληνικής οικονομίας που είναι
υψηλότερη από την πρόβλεψη του ΔΝΤ και οριακά χαμηλότερη από την πρόβλεψη της Ευρωπαϊκής
Επιτροπής για την ανάπτυξηώστε να αντιμετωπιστεί το δυσμενές δημογραφικό προφίλ της χώρας. Η
ανάλυση της βιωσιμότητας του χρέους και οι συστάσεις της έκθεσης αντικατοπτρίζουν
τηνενσωμάτωση των απόψεων των μελών της ομάδας καθώς και ορισμένους αξιόπιστους
υπολογισμούς καιπεριλαμβάνουν μία επίσημη συζήτηση σχετικά με την συνταγματικότητα πιθανών
μελλοντικών μέτρων ελάφρυνσης του χρέους σύμφωνα με το άρθρο 125 ΣΛΕΕ. Τα μέτρα που
προτείνει η έκθεση είναι πέραν και επιπλέον όλωντων μέτρων ελάφρυνσης του χρέους που έχουν ήδη
συμφωνηθεί από το Eurogroup, για τη μείωση του τεράστιου όγκου του Ελληνικού δημόσιου χρέους. Η
έκθεση θα παρουσιαστεί στις 11 Μαΐου 2018 ενώπιον των αρχηγών κρατών της ΕΕ οι οποίοι θα
παρευρεθούν στη συνάντηση που διοργανώνει το EUI στη Φλωρεντία για την Κατάσταση της Ένωσης,
συμπεριλαμβανομένου του Έλληνα Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Προκόπιου Παυλόπουλου ο οποίος
έχει προγραμματιστεί να απευθύνει ομιλία στη συνεδρίαση για την Κατάσταση της Ένωσης αργότερα
την Παρασκευή 11 Μαΐου, 2018. Το EPLO και ο Διευθυντής του, καθηγητής Σπυρίδων Φλογαΐτης,
διαδραμάτισαν καθοριστικό ρόλο στην ενθάρρυνση και υποστήριξη των εργασιών της ομάδας που
ίδρυσε ο καθηγητής Αιμίλιος Αυγουλέας, Πρόεδρος του τμήματος Διεθνούς Τραπεζικής και
Χρηματοπιστωτικού Τομέα, του Πανεπιστημίου του Εδιμβούργου και της Ευρωπαϊκής Αρχής
Τραπεζών. Η ομάδα κορυφαίων ειδικών συναντήθηκε για πρώτη φορά στις εγκαταστάσεις του EPLO
στην Αθήνα στα μέσα Δεκεμβρίου του 2016. Μέχρι σήμερα έχει λειτουργήσει με πλήρη ανεξαρτησία,
πέρα από οποιαδήποτε εξωτερική επιρροή, και έχει επωφεληθεί από την καθοριστική συνεισφορά
καθηγητών οικονομικών παγκόσμιας κλάσης όπως ο Charles Wyplocz από το Ινστιτούτο της Γενεύης, ο 
Barry Eichengreen από το Πανεπιστήμιο του Berkeley, ο οποίος διετέλεσε επίσης και Πρόεδρος της
Επιτροπής, και ο Richard Portes από το London Business School. Η ομάδα συμπεριλαμβάνει επίσης
κορυφαίους ακαδημαϊκούς εμπειρογνώμονες οι οποίοι έχουν διετελέσει στο παρελθόν κορυφαίοι
παράγοντες χάραξης δημόσιας πολιτικής. όπως οι: Jeromin Zettelmeyer του Peterson Institute, τ.
Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου Οικονομίας της Γερμανίας, ο οποίος συντόνισε τη λειτουργία της
ομάδας μαζί με τους καθηγητές Αυγουλέα και Eichengreen, η καθηγήτρια Beatrice Weder di Mauro του
Insead, πρώην μέλος του Γερμανικού Συμβουλίου Οικονομικών Συμβούλων, ο καθηγητής Miguel Maduro
του EUI, τ. Γενικός Εισαγγελέας στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο και τ. υπουργός της Πορτογαλίας, και ο
καθηγητής Ugo Panizza του Ινστιτούτου της Γενεύης, πρώην επικεφαλής της μονάδας ανάλυσης
χρέους της UNCTAD. Με σκοπό την υποστήριξη μιας πιο δραστικής μεθόδου μείωσης του χρέους, η
ομάδα θα συναντηθεί ξανά στην Αθήνα στις εγκαταστάσεις του EPLO το επόμενο φθινόπωρο.

Eδώ θα βρείτε την Έκθεση της oμάδας κορυφαίων ειδικών για το Ελληνικό χρέος
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https://cepr.org/sites/default/files/policy_insights/PolicyInsight92.pdf


 

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

                                         2 / 2

http://www.tcpdf.org

